

11/27

星期五

责编:樊海燕 主编:于飞 组版:郝莎莎

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

等了5小时,大雾才渐渐散去

昨日常州境内3条高速临时封闭,129个汽车班次停运,7个航班受影响

昨天凌晨,常州大雾弥漫,江苏省气象台昨天4:40发布橙色预警信号。到了上午10点左右,浓雾渐渐散去。3条高速、长江圩塘渡口等交通要道因雾实行交通管制,长途客运129个班次被迫停运,机场7个航班因此受影响。至中午时分,大雾才基本消散。幸运的是,全市未发生一起因浓雾引发的道路交通事故和长时间、大面积交通拥堵。



交警在大雾中指挥车辆疏散

3条高速临时封闭

前天晚上6点多,雾气渐浓,夜幕下的常州在路灯掩映下昏黄一片。而郊外雾气更是浓重,到了凌晨时分,能见度急剧下降,市区道路百米开外已是朦胧一片。

据交巡警高架大队赵松华大队长介绍,昨天凌晨,高架上的能见度只有五六十米,尤其是钟楼大桥至长虹路,北互通至沪宁高速这两段,雾气比较浓重。不过,随着太阳出来,雾气消散得也比较快,这对通行影响不大。

宁杭高速的能见度则在80-100米之间,通行条件还可以,因此,宁杭高速并没有

封闭。沪宁高速是苏南交通的重要动脉,受大雾影响,沪宁高速常州段在凌晨4点时实行全线封闭,沪宁高速公路大队组织民警在收费站出口、互通口、服务区进出口等14个重点区域采取巡逻喊话、警车引导的方式,将滞留车辆带离高速或进入服务区,同时会同高速公路管理处加强天气预报的收集与汇总,直至当日上午9时许,沪宁高速公路解除了交通临时管制,积压的百余辆车随后很快疏散。

扬溧高速也在昨天早上5点30分实行交通管制,直到9点30分才解除管制。但受团雾影响,沿江高速金坛

至茅山段直至中午仍封闭,该路段的能见度只有20米。

据交巡警部门介绍,26日晨间出现浓雾天气,交巡警支队立即启动恶劣天气条件下交通安全管理应急预案,市区全体交巡警自6时30分全部到岗到位,一方面加强对338省道、239省道和长江路等主要道路的巡逻检查,确保重点路段不失控,重点路口不拥堵。另一方面加强市区主要路口非机动车和行人的交通安全管理,确保不发生由于非机动车、行人横穿引起的通行不畅和交通事故。据悉,当日,全市未发生一起因浓雾引发的道路交通事故和长时间、大

面积的交通拥堵。

汽车站129个班次停运

大雾在江面上形成了一道天然屏障,能见度极低。圩塘渡口根据上级指令,在凌晨3点50分,关闭了渡口。过经车辆不得不在码头等待。直到当天早上9点10分,江面情况达到通行条件,渡口才开放。为了迅速疏散积压的大量车辆,圩塘渡口管理部门启用了8条渡船流水线发船,至11点,渡口积压的车辆基本摆渡完。

受大雾影响,截至上午9点30分,常州汽车站129个班次停运,主要是沪宁杭、苏北方向。随着上午9点沪宁高速开通,润扬大桥管制解除,恢复通行,沪宁方向发往南京、上海、苏州、无锡等方向班车均在10点左右开通,苏北班线也基本恢复正常。

常州机场昨天7个航班也因大雾出现了延误或取消的状况。不过,内河航道受大雾的影响并不大。据地方海事局工作人员介绍,他们在前天晚上就群发短信,并通过专门电台向航船发布了大雾预警,提醒船只尽量进港避让。因此,航道并没有出现因大雾而造成船只搁浅、碰撞等事故。

陈文威 葛小林 文/摄

相关链接

今夜下小雨 月末又来冷空气

受冷空气影响,常州今天阴转小雨,周末气温下降3℃左右,今天常州最低气温5℃,最高气温13℃。中央气象台预计未来10天,影响我国的冷空气势力较弱,到了11月30日至12月2日,将有一股冷空气自西向东先后影响西北、西南地区东部、长江中下游及其以北地区。

从25日开始,雾气潜入常州一直没有散去。气象专家解释说,前段时间持续雨雪天气,累积了丰沛的水汽,加上天气放晴后,辐射降温增强易产生雾。江苏省气象台昨天4:40发布橙色预警信号。到了上午10点左右,浓雾渐渐散去。

空气质量报告

预计今天常州空气质量良,全市空气污染指数80-100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

27日,阴转小雨,东北风3-4级转4-5级,5℃-13℃

28日,小雨,东北风3-4级,3℃-10℃

29日,多云,北风转西南风3-4级,3℃-10℃

孙羽霖

30日起 接种第三批甲流疫苗

常州市卫生局消息,至昨日,常州市第二批高三学生和中小学教职工的甲流疫苗接种工作顺利结束,接种人数26283名,出现轻度皮肤过敏反应4例,经及时处置,均很快恢复正常。至此,常州市已有63574人接受甲流疫苗接种。

据卫生部通报,目前甲流患者占季节性流感患者的89.8%,甲流重症患者明显增加。常州市疾控中心流感实验室检测显示,11月1日至25日,甲流患者占季节性流感患者的90%以上。

据常州市甲流感医疗救治专家组组长韦国栋介绍,近一周来,常州市甲流感患者出现肺炎症状的逐步增多,未来甲流重症病例的发生将难以避免;疫苗接种仍然是预防甲流的有效措施。及时就诊、早期识别是提高甲流重症病例抢救成功率的关键;有低热、咽痛、全身不适等流感样症状的轻症患者可以采取居家隔离治疗或到就近的社区卫生机构诊疗。

从11月30日起,常州市将对出租车司机、初二学生和部分高二学生进行第三批甲流疫苗接种,对其他重点人群将有组织、有计划、分期分批进行预防接种。

王宣 刘国庆

78岁创办龙城首家“临终关怀”病房,每天工作10小时以上……

常州“南丁格尔”孙静霞奶奶走了

昨天上午8点多,孙静霞安详地躺在常州殡仪馆一间灵堂内,按照她生前遗愿,她身上穿的是一套护士服装,头上戴着洁白的护士帽。不大的灵堂内,挤满了数百名赶来悼念的市民以及市政府的相关人员。95岁的孙静霞老人,生前是一位“普通”的护士,但她又不“普通”,她是常州目前唯一一位“南丁格尔”奖获得者。

新中国成立后,她毅然决定回国

孙静霞1914年出生于常州,因幼年丧母,从小就深感人世间爱情的珍贵,懂事后即立志成为一名“没有翅膀的天使”,为病人送温暖。1934年她如愿以偿地毕业于常州市真儒高级护士学校,后来在常州市武进医院任护士、护士长,因业绩显著,1938年出任常州市真儒高级护士学校校长兼武进医院护理部副主任(主任由美籍护士担任),建国后任常州市第一人民医院护理部主任。

抗日战争期间,常州沦陷,日军占领了常州唯一的医院,孙静霞临危不惧,组织社会各界募捐;又亲自与日方交涉,要求把30名重病病人连床一起交给她带走,挽救了他们的生命。

1948年,孙静霞赴美国爱荷华医学院附属医院进行为期一年的护理专业学习,进修结束后恰逢新中国成立,美方极力挽

留,但她和丈夫不为所动,一心一意想着报效祖国。1949年,他们乘坐了新中国成立后中美通航的第一艘轮船“戈登”号毅然回国。

78岁创办常州首家“临终关怀”病房

在很多同事眼中,孙静霞给人的感觉是观念新,能不断接受新的东西。“我就是接孙静霞的班的,”今年74岁的华英女士曾担任常州一院护理部主任,她的前任就是孙静霞。华英说,即使退休以后,孙静霞也不断地学习,而常州一院实行的“责任制护理”,也是她60多岁时从国外友人那听说这个理念以后才开始搞的。

1992年,70多岁的孙静霞依然充满工作热情,她参与创办了常州首家“临终关怀”病房,主要收治老年性痴呆、脑血管意外、晚期癌症等病人。几年中“临终关怀”病房收容了几百名病人,年龄最大的97岁。在医护人员精心护理下,有的安详地



孙静霞(资料图片)

走完了生命的最后历程,有的获得了新生。

获南丁格尔奖,曾受到国家领导接见

至2007年10月7日孙静霞患病,她一刻也没离开过她热爱的护理事业。由于她对护理事业的突出贡献,1995年获得了第35届南丁格尔奖,并受到江泽民同志的亲切接见。孙静霞同志一生都在践行着神圣的南丁格尔精神,正像南丁格尔用其一生诠释的那句:燃烧自己、照亮别人。

孙静霞一辈子对护理工作要求严格,但是住院期间她对护理她的护士却没有任何要求,“她总是对我们的询问回答说‘很好’、‘满意’,虽然她在我们护士中是‘权威’,但她生病期间从来不提任何特殊要求。”说到这里,一位参与护理孙静霞的护士有些哽咽。

同事和家人眼中的孙静霞

她每天至少工作10小时以上

孙静霞对工作的热情几十年如一日,当年她身为护理部主任,每天的工作时间至少在10个小时以上,不顾个人得失。

退休后,她还是经常到院去,“她家离医院近,有时候几乎天天都能看到她的身影,向年轻的护士们传授经验,到病房巡查。”一位护士说,孙静霞对工作要求特别严格,“她一到病区,不是向护士问情况,而是直接到病房看病人。她看病人有个习惯,喜欢把手伸进病人的被窝,看里面是干的还是潮的,如果感觉到潮,她就会向护士提出批评。”另外,孙静霞在工作上要求严格,给人的印象很严肃,她要求护士在医院工作期间说话都要轻声细语,“如果经常听到护士嘻嘻哈哈的,病人就会不信任。所以她定下这个要求,整个病区都很安静,这对我们相当有启发。”华英说,孙静霞的“爱心”也特别令人佩服,平时她会经常自己拿钱买

吃的用的给经济条件不好的病人。

一生曲折却从来镇定自若,为妈妈自豪

“妈妈的一生,历经曲折,却从来镇定自若。”昨天,孙静霞的女儿杨伟文和女婿何寿春面对《生活常州》时,连着说了几句——“我们为妈妈自豪!”

孙静霞的父母生了5个女儿,孙静霞排老二。“家里反对妈妈学护理,她冲破束缚,跑到美国去深造。我们3个孩子都是她一手带大的,妈妈总是教导我们,要先做人,再做事,要把一生的精力都放到学习上,干出自己的事业来。”

在妈妈的影响下,3个子女全部从医。杨伟文曾任苏大附一院妇产科主任,何寿春曾任苏州医学院党委书记。“妈妈总是跟我们讲,要懂业务,担任管理工作也要懂最新的知识才行。她对子女包括第三代的影响都非常深,你看我们都是70多岁的人了,但都学会了开车,学会了电脑。”何寿春告诉《生活常州》。

耿定国 刘国庆

“搜狗”来常做客 吸引百余企业主

继泰州、苏州“搜狗营销大讲堂”之后,中文搜索引擎三甲之一的搜狗于昨日在常州举办了一场“搜狗营销大讲堂”,与龙城的百余位企业主沟通最新的网络营销技巧,这其中,来听讲的几乎都是本地的中小企业主。

在此次“搜狗营销大讲堂”上,多数企业负责人对于如何规避搜索营销的风险性这一问题极为关注。一方面企业并不是网络专家,对于搜索引擎的很多功能都不完全了解;另一方面,尽管搜索营销的费用较实惠,但是能不能达到预期的效果、是否会有恶意点击和恶性竞争,企业都无从把控。

“上述问题只要拥有一个好的搜索推广平台就能够全部解决了。”已经将搜索营销作为企业重要推广方式的常州米多装饰技术有限公司的杨先生对此有些心得。与他有同感的是来自常州市奥琳斯邦热能设备有限公司的张经理。他表示,“搜狗让我能够清楚地看到自己和其他竞价者的价格,真正做到了公开透明,同时,规范的最低起价、最高日消耗等有序竞价机制,避免了恶性竞争,控制了投放费用。”

本次常州“搜狗营销大讲堂”的承办方江苏网路神电子商务技术有限公司的负责人李毓伟先生表示,“以前,很多常州的企业对于搜索营销都持观望态度,我们希望通过这次‘搜狗营销大讲堂’,能够切实帮助企业实现更高的利润和价值。”

刘劲松